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ATA DA SEGUNDA (2') SESSÃO ORDINÁRIA DA P SESSÃO LEGISLATIVA DA 18' 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 17 
DE MARÇO DE 2026 

Aos dezessete (17) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às dez (10) horas, 
terça-feira, no Plenário da Câmara Municipal de Simões, realizou-se a segunda (2') Sessão 
Ordinária do 1° Semestre da Legislatura 2025/2028, sob a presidência da Vereadora Maria das 
Graças Xavier (Gracinha), nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara 
Edificio Almir Pereira Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário 
Vereador Pedro Raimundo Félix Filho, transmitido pela rádio veredas FM, TV Câmara, Facebook, 
lnstagram, registrado também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi 
presidida pela Vereadora MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO/ 13,51) -PRESIDENTE, 
1" SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. 
Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: 
TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, MÁRCIA 
MELLÂNIA DA SILVEIRA MOIRAIS/PSD, LUCIANO CÉSAR DE SOUSA 
CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD. Registrou-se a ausência 
dos Vereadores ENÉAS LIMA DIAS/ MDB e ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD. 
Abertura dos Trabalhos: A Presidente cumprimentou os presentes, os telespectadores da TV 
Câmara. Dispensa da leitura da ata anterior, informando que a mesma se encontra disponível no 
setor administrativo e nos dispositivos eletrônicos dos parlamentares. Achando- se em Número 
Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou aberto os trabalhos da presente 
sessão. PRIMEIRA PARTE —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura dos seguintes expedientes, 
passou a palavra ao 1° Secretário, Vereador Franklin Carvalho, para leitura dos expedientes: leitura 
da ata anterior, dispensada; oficio n°039/2026, 25/02/2026, da Prefeitura Municipal de Simões, 
informando que dispõe de condições para consecuções do convênio n°987456/2025 que tem como 
objetivo A CONSTRUÇÃO DE ESPAÇO ESPORTIVO COMUNITÁRIO, na zona urbana do 
município de Simões (PI);oficio n°044, 25/02/2026, da Prefeitura Municipal de Simões, 
encaminhando balancetes mensais, referente ao mês de dezembro/2025, recebido por esta casa, dia 
27/02/2026; oficio n°064, 13/03/2026, da Prefeitura Municipal de Simões, encaminhando para 
deliberação dos Projetos de Lei n°001/2026 - que dispõe sobre a concessão de reajuste salarial para 
os servidores municipal, e dá outras providências e o Projeto de Lei n° 002/2026 — que dispõe sobre 
a concessão de reajuste salarial para professores da rede municipal de educação, e dá outras 
providências, em REGIME DE URGÊNCIA; Oficio n° 05/2026 que protocola o Projeto de 
Resolução n°001/2026, de 12/03/2026, que dispõe sobre a atualização e regulamentação da 
Concessão de Diárias no âmbito da Câmara Municipal de Simões-PI, e dá outras providências; 
Oficio n°006, 13/03/2026, encaminhando expediente para apreciação e emissão de parecer ao 
Projeto de Resolução n°01/2026 à Comissão Permanente de Orçamento e Finanças; Oficio n°007, 
13/03/2026, encaminhando expediente para apreciação e emissão de parecer ao projeto de 
Resolução n°01/2026 à Comissão Permanente de Constituição; Leitura do Oficio n° 001/2026, 
13/03/2026, que encaminha os pareceres da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Redação Final referentes aos Decreto de Veto Total ao Projeto de Lei Municipal n° 07/2025, 
Decreto de Veto Total ao Projeto de Lei Municipal n° 08/2025, Decreto de Veto Parcial ao Projeto 
de Lei Municipal n° 15/2025, Decreto de Veto Parcial ao Projeto de Lei Municipal n° 16/2025; E 
leitura do oficio n°01/2026, solicita que seja enviada MOÇÃO DE APOIO ao Congresso Nacional, 
especificamente aos Presidentes da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, pela aprovação 
célere do PL 2531/2021 — (Ver. Eneas). Palavra Facultada: O VEREADOR TARCíSIO 
informou que ficou acordado, de forma unânime, que 50% das emendas parlamentares serão 
destinadas à aquisição de, no mínimo, duas ambulâncias para reforço da saúde pública municipal. 
Solicitou, ainda, maior atenção às empresas responsáveis pela execução de obras no município, 
destacando que, em decorrência do período chuvoso, alguns prédios sofreram danos estruturais que 
podem oferecer riscos à população, especialmente aos alunos da rede municipal. Citou como 
exemplo o muro da Escola Modelo, parciahnente destruido, e a fachada da Secretaria de Educação, 
também danificada. Ressaltou a necessidade de planejamento e execução de obras com estrutura 
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adequada tanto para períodos de seca quanto de chuva, enfatizando o dever de fiscalização do Poder 
Legislativo. Em seguida, O VEREADOR FRANKLIN iniciou saudando os presentes e reforçou 
as observações acerca dos impactos das chuvas, destacando dificuldades de tráfego na BR, 
especialmente na passagem molhada do rio do cemitério, a qual apresenta danos estruturais. 
Apontou a inadequação da água represada no local, em razão da contaminação por esgoto, 
defendendo a construção de urna nova passagem molhada que garanta o direito de ir e vir da 
população. Mencionou, ainda, iniciativa da vereadora Cledilma quanto à proposição de projeto 
nesse sentido. Durante aparte, o vereador Luciano sugeriu a articulação conjunta dos 
parlamentares junto ao Governo do Estado para viabilizar a construção de estrutura adequada na 
região, incluindo passarela para pedestres. Na continuidade, o vereador Franlklin trouxe à pauta a 
instalação de rede de transmissão de energia elétrica em alta tensão pela empresa Equatorial, 
manifestando preocupação. Destacou que a referida rede cruzará diversas áreas urbanas, passando 
próxima a inúmeras residências, o que gera preocupação significativa quanto à segurança da 
população. Ressaltou que, conforme normas brasileiras, deve ser respeitada urna distância mínima 
de aproximadamente 15 (quinze) metros para garantir condições adequadas de segurança, embora 
tal medida não elimine completamente os riscos. Citou como exemplo situação ocorrida na Serra 
dos Claúdios, onde estruturas localizadas sob ou próximas à linha de transmissão, em uma faixa de 
até 40 (quarenta) metros, foram objeto de indenização, evidenciando o impacto direto desse tipo de 
empreendimento sobre áreas habitadas. O vereador Franklin questionou a legalidade da 
implantação do projeto, afirmando não ter conhecimento de autorização do poder público 
municipal, tampouco de autorização formal do Governo do Estado ou de declaração de utilidade 
pública, requisitos que considerou indispensáveis para execução de obra dessa natureza em zona 
urbana. Alertou, ainda, para possíveis prejuízos à população residente nas proximidades da rede, 
incluindo interferências em aparelhos eletroeletrônicos, sinal de internet e televisão, além de riscos 
associados à segurança, como a ocorrência de arcos elétricos e eventual rompimento de cabos, o 
que poderia colocar em risco a integridade fisica dos moradores. Diante da gravidade da situação, 
solicitou que a presente manifestação fosse devidamente registrada em ata e que cópia da mesma 
fosse encaminhada ao Ministério Público, para adoção das providências cabíveis; à Ordem dos 
Advogados do Brasil (OAB), para ciência; e ao Governo do Estado, a fim de que sejam tomadas 
medidas urgentes quanto ao caso. Por fim, informou que serão apreciadas e votadas matérias 
constantes na ordem do dia, incluindo projetos de lei referentes à concessão salarial a servidores e 
professores, criação de feira municipal de animais, instituição de programa de medicamentos em 
casa, Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2026 e análise de veto parcial ao Plano 
Plurianual. O VEREADOR LUCIANO, ao fazer uso da tribuna, cumprimentou a senhora 
presidente, os demais vereadores e a população presente e que acompanha a sessão. Iniciou 
destacando os avanços significativos na educação do município, ressaltando que tais conquistas são 
resultado de planejamento, responsabilidade e compromisso com o futuro das crianças Enfatizou 
que a educação se constrói com ações concretas, citando como exemplo a implantação do ensino 
da língua inglesa do 10 ao 50 ano, preparando os alunos para um mundo globalizado. Mencionou 
também a implantação da oficina de acordeon, valorizando a cultura e a identidade local, além da 
ampliação do ensino em tempo integral em três escolas da zona rural: Nossa Senhora do Perpétuo 
Socorro, Eustáquio Carvalho e Padre José Medeiros, proporcionando mais tempo de aprendizagem 
e proteção social aos estudantes. Destacou ainda a oferta de oficinas de Libras, fortalecendo a 
inclusão, e registrou a premiação recebida pelo município por meio do Programa de Valorização 
da Educação (PVE), em parceria com a Auren Energia, em reconhecimento às boas práticas de 
gestão escolar e ao projeto de equidade racial desenvolvido na Escola Nossa Senhora do Perpétuo 
Socorro. Ressaltou a parceria com o SEBRAE, que vem promovendo a educação empreendedora e 
a inserção da inteligência artificial no currículo escolar. Enfatizou também o compromisso com a 
educação inclusiva, informando que as dez escolas da rede municipal contam com salas de 
Atendimento Educacional Especializado, atendendo cerca de 300 alunos, além de 
aproximadamente 120 profissionais de apoio pedagógico, garantindo que essas crianças tenham 
assistência nas atividades de alimentação, locomoção, socialização e higiene. Isso é inclusão de 
verdade, com respeito e dignidade. Seguimos aguardando também os resultados das avaliações 
SAEB e SAEP, que irão mostrar, com dados oficiais, o resultado de todo esse trabalho. Por isso, o 
vereador registrou o seu reconhecimento a todos os profissionais da educação: professores, gestores 
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e toda a equipe que faz esse trabalho acontecer todos os dias. Investir na educação não é gasto, é 
investimento no futuro de uma cidade mais justa, mais desenvolvida e com mais oportunidades 
para todos. Parabenizou a secretária municipal de Educação Iris e toda a sua equipe gestora, em 
nome de todos os que fazem a educação. Informou ainda sobre reunião com o prefeito acerca da 
instalação de ar-condicionado nas escolas, destacando que o município já está regularizado, 
restando pendências por parte da concessionária de energia. Na sequência, abordou as dificuldades 
enfrentadas no transporte escolar, especialmente na zona rural, em razão das chuvas que 
danificaram estradas vicinais. Esclareceu que não se trata de falta de compromisso da gestão, mas 
de uma situação emergencial, estando a prefeitura trabalhando desde o final de fevereiro para 
restabelecer a trafegabilidade. Ressaltou que cerca de 80% dos veículos já circulam normalmente, 
permanecendo dificuldades em alguns trechos. Destacou o trabalho conjunto das secretarias de 
Educação e Obras, enfatizando que a segurança dos alunos deve ser prioridade. Demonstrou 
confiança na normalização do transporte escolar em breve. Apresentou ainda um balanço das ações 
emergenciais realizadas entre os dias 28 de fevereiro e 5 de março de 2026, incluindo recuperação 
de estradas, limpeza urbana, reabertura de sangradores e reforço de estruturas em açudes em 
diversas localidades, bem como a desobstrução de vias e atendimento a áreas afetadas. Apontou, 
contudo, a necessidade de continuidade dos trabalhos, citando demandas como recuperação de 
pavimentação, melhorias no sistema de esgoto, reconstrução de passagens molhadas e recuperação 
de barreiros e açudes. Destacou também a situação das estradas vicinais, que necessitam de 
intervenções mais amplas. Agradeceu às equipes da Secretaria de Obras e aos trabalhadores 
envolvidos, destacando o empenho mesmo em condições adversas. Reafirmou o compromisso da 
gestão municipal com a população e declarou que continuará atuando na defesa de melhorias e no 
reconhecimento das ações positivas. Em seguida, abordou na área da saúde, destacando a 
importância de tratar, com responsabilidade e sensibilidade, temas relacionados à saúde pública, 
especialmente no que diz respeito ao pré-natal. Esclareceu que todos os atendimentos realizados na 
rede pública de saúde são devidamente registrados, seguindo rigorosamente os protocolos 
estabelecidos pelo Ministério da Saúde, havendo prontuário, acompanhamento continuo e 
responsabilidade técnica por parte dos profissionais envolvidos. Enfatizou, ainda, que o sigilo das 
informações dos pacientes é um principio fundamental e não pode, em hipótese alguma, ser violado 
sem autorização. Destacou que essa não se trata de urna questão de opinião, mas de cumprimento 
da lei e de respeito à dignidade humana. Acrescentou que, caso haja interesse em esclarecer 
qualquer situação específica, o procedimento correto é a obtenção de autorização formal para 
acesso aos dados, garantindo, assim, transparência e responsabilidade. O vereador também alertou 
que, em casos classificados como de risco, é prática do município encaminhar as gestantes para 
acompanhamento especializado. No entanto, reconheceu que há situações em que a própria gestante 
opta por realizar o acompanhamento na rede privada, o que constitui um direito individual. Nesse 
contexto, ressaltou o papel dos vereadores na orientação das gestantes, incentivando a confiança na 
rede pública de saúde, foi falado pelo vereador Enéas na sessão passada, citando como referência 
os hospitais de Picos, Teresina e a Maternidade Evangelina Rosa, destacando que tais unidades 
possuem estrutura adequada e de qualidade para o atendimento. Informou que a Secretaria de 
Saúde está avançando na implementação de um termo de recusa formal, com o objetivo de garantir 
maior transparência e segurança tanto para os pacientes quanto para os servidores públicos. Em 
outro ponto, abordou a questão da medicação, especialmente a risperidona, esclarecendo que a 
responsabilidade pelo fornecimento desse medicamento é do Estado. Ainda assim, destacou que o 
município, por meio do CAPS, tem envidado esforços para não deixar pacientes desassistidos, 
evidenciando o compromisso com as famílias e com aqueles que mais necessitam. Na oportunidade, 
parabenizou a Dra. Isa e a equipe pelo empenho em garantir o acesso ao tratamento. Sobre o projeto 
"Medicamentos em Casa", ponderou que é necessário cautela, uma vez que o acompanhamento 
presencial do paciente é fundamental para garantir a qualidade do atendimento. Acrescentou que a 

entrega de medicamentos por pessoas fora da equipe técnica representa riscos à segurança, ao 
controle e à responsabilidade sanitária. Concluiu afirmando que, embora a intenção possa ser 

positiva, é imprescindível assegurar que a qualidade do atendimento não seja prejudicada. 
Parabenizou também a gestão municipal pela valorização dos profissionais de saúde, com o 
reconhecimento dos auxiliares como técnicos de enfermagem. Destacou que o papel do vereador é 
fiscalizar com responsabilidade, esclarecer a população e reconhecer os avanços da gestão. Por fim, 
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abordou a situação do estádio municipal, informando que está sendo realizado trabalho de 
recuperação do gramado, incluindo adubação e implantação de novo sistema de irrigação, com 
previsão de melhoria em aproximadamente trinta (30) dias. Encerrando sua fala, agradeceu a 
atenção de todos. A VEREADORA CLEDILMA, iniciou sua fala cumprimentando a todos, 
saudando, em nome da Excelentíssima Senhora Maria das Graças Xavier, Presidente desta Casa, 
os nobres colegas vereadores, os servidores, os presentes no plenário e os que acompanham a sessão 
por meio das mídias digitais, agradecendo a presença de todos. Em seguida, destacou a relevância 
do papel da mulher na sociedade, ressaltando sua força, coragem e determinação ao longo da 
história, enfrentando desafios, superando barreiras e conquistando espaços anteriormente negados. 
Enfatizou que a mulher, atualmente, está presente em todos os setores, sendo fundamental para o 
desenvolvimento da cidade, do país e das famílias. Salientou ainda que a mulher representa 
trabalho, liderança e exemplo, sendo, muitas vezes, responsável pelo sustento familiar, pela 
educação dos filhos e pela construção de uma sociedade mais justa, humana e solidária. Na 
condição de vereadora, reafirmou seu compromisso com a luta por mais oportunidades, respeito e 
direitos para todas as mulheres, reconhecendo a importância de precursoras corno Gracilda Lopes 
e Aldenoura Oliveira, que abriram caminhos para a participação feminina na política municipal. 
Defendeu a ampliação da presença feminina nos espaços de decisão e reforçou que valorizar a 
mulher é fortalecer a família, a comunidade e garantir um futuro melhor para as próximas gerações. 
Prosseguindo, registrou agradecimento a Deus pelas recentes chuvas, destacando sua importância 
para a renovação da vida, o fortalecimento da terra e o retorno da esperança, especialmente para os 
trabalhadores do campo. Ressaltou os beneficios das chuvas para a agricultura, pecuária, apicultura 
e para a economia local, ao mesmo tempo em que alertou para a necessidade de planejamento 
urbano adequado, evitando construções em áreas de risco, especialmente próximas aos leitos de 
rios, considerando a força da natureza. A vereadora parabenizou o Prefeito Magno Dantas, o Vice-
Prefeito Josse de Belim, secretários municipais e parlamentares que atuaram em força-tarefa 
durante o período chuvoso, prestando assistência à população, mesmo diante de condições 
adversas. Destacou ainda o trabalho das equipes de apoio, incluindo brigadistas, Defesa Civil, 
órgãos governamentais e o Exército, reconhecendo a importância da atuação conjunta, embora 
tenha registrado a impossibilidade de disponibilização de maquinário por parte das Forças 
Armadas. Mencionou sua presença em algumas localidades afetadas, mesmo em período de 
acompanhamento familiar por motivo de saúde, e ressaltou o apoio recebido de diversas 
instituições. Enalteceu o trabalho do Departamento de Rodagem (DR), que disponibilizou 
máquinas para recuperação das estradas vicinais, destacando a relevância dessas ações para a 
mobilidade da população. Destacou também as ações preventivas realizadas anteriormente pela 
gestão municipal, como a limpeza e manutenção de barreiros, que contribuíram para a atual 
disponibilidade de água no município, apesar de críticas recebidas à época. No campo 
administrativo, informou sobre a tramitação de projetos importantes, como o reajuste salarial dos 
professores, superior ao piso nacional, e a atualização salarial dos demais servidores, com 
pagamento previsto a partir do mês de março, incluindo valores retroativos. Parabenizou o 
Executivo Municipal e a Secretaria de Educação pelo diálogo e consenso na condução das 
demandas. Apresentou requerimento para a construção de passagem molhada na Rua Antônio 
Ribeiro dos Santos, destacando os beneficios para o escoamento das águas e melhoria do acesso 
entre regiões da cidade. Também reconheceu obras realizadas em gestões anteriores, ressaltando a 
qualidade das passagens molhadas já existentes. Informou que as aulas estão sendo retomadas em 
sua totalidade, apesar de dificuldades pontuais no transporte escolar devido às condições das 
estradas, assegurando que a gestão municipal está empenhada na solução dos problemas. 
Comunicou ainda a abertura de inscrições para processo seletivo na área da educação. Por fim, 
registrou sua satisfação com a adesão de novas lideranças políticas ao grupo, Valdeir Carvalho e o 
colega Valdiney Carvalho, destacando a importância da união, do diálogo e do trabalho coletivo 
para o desenvolvimento do município. Reafirmou seu compromisso com a população, defendendo 
a atuação responsável e colaborativa na busca por melhorias e avanços. Encerrando, desejou que 

Deus conceda sabedoria, equilíbrio e força a todos os gestores e parlamentares, agradecendo a 
atenção de todos. O VEREADOR VALDINEY, iniciou sua fala cumprimentando a Senhora 
Presidente Maria das Graças, os senhores vereadores, as senhoras vereadoras, o público presente 
no plenário e os que acompanhavam pelas redes sociais. Em seguida, apresentou pauta de grande 
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preocupação relacionada aos alagamentos registrados no município durante as chuvas do dia 5 de 
março. Destacou que diversas áreas baixas da cidade sofreram com o acúmulo de água, ocasionando 
alagamentos em ruas e a invasão de residências, gerando transtornos e preocupação para os 
moradores. Ressaltou, ainda, a situação do bairro Soledade II, onde também ocorreram alagamentos 
e inundações, com casas completamente atingidas pela água. Segundo relatos de moradores, tratou-
se de um fenômeno inédito na localidade, evidenciando a gravidade do ocorrido e o impacto das 
fortes chuvas no município. O parlamentar colocou-se à disposição para colaborar no que for 
necessário, destacando a importância do diálogo com o Poder Executivo, do acompanhamento das 
demandas da população e da busca por soluções que proporcionem mais segurança às áreas 
afetadas. Na sequência, abordou tema relevante já mencionado pelos parlamentares, Vereador 
Luciano, professor Tarcísio e Dr. Franklin, referente à construção de uma ponte sobre o rio Boa 
Vista, no trecho da PI-142, de responsabilidade do Estado. Explicou que a obra interligaria os 
bairros Soledade I e Soledade II, além de conectar o município de Simões ao município de 
Marcolândia. Enfatizou que o referido trecho constitui importante via de acesso utilizada 
diariamente por trabalhadores, estudantes, produtores rurais e pela população em geral. Observou 
que, em períodos de cheia. o trânsito fica comprometido, dificultando o deslocamento, prejudicando 
serviços essenciais e aumentando o risco de acidentes. Destacou que a construção da ponte 
representa não apenas uma obra de infraestrutura, mas também segurança, melhoria na mobilidade 
e garantia de acesso em períodos chuvosos. Ressaltou a necessidade de união de esforços, 
articulação política e compromisso com as demandas da população para viabilização da obra. 
Prosseguindo, mencionou que o município vem enfrentando, nos últimos anos, períodos de seca 
que afetaram significativamente a pecuária e a agricultura, causando grandes prejuízos. Por outro 
lado, destacou que as chuvas recentes trouxeram alívio à população, garantindo segurança hídrica, 
com barreiros, açudes e barragens cheios. Pontuou, contudo, que as chuvas acima da média também 
ocasionaram transtornos e prejuízos, reforçando que ainda há muito a ser feito. Afirmou que o 
Poder Executivo poderá contar com o apoio do Poder Legislativo no atendimento das demandas 
necessárias ao bem-estar da população. Ao final, o vereador prestou homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher, comemorado em 8 de março, ressaltando a importância da data como 
símbolo da luta por respeito, igualdade e dignidade. Reconheceu o papel fundamental das mulheres 
na sociedade e destacou exemplos de dedicação e superação no cotidiano. Ressaltou, ainda, a 
necessidade de reflexão sobre problemas persistentes, como a violência contra a mulher, a 
desigualdade no mercado de trabalho e a falta de oportunidades, defendendo o avanço em políticas 
públicas voltadas à valorização e proteção dos direitos das mulheres. Por fim, reafirmou seu 
compromisso com ações que promovam tais direitos e encerrou sua fala manifestando respeito, 
admiração e reconhecimento a todas as mulheres, desejando um bom dia a todos. A VEREADORA 
MELÂNIA iniciou sua fala cumprimentando a Presidente da Casa, os demais vereadores e 
vereadoras, o público presente no auditório e os que acompanhavam pelas redes sociais, 
agradecendo a Deus pela oportunidade. Parabenizou todas as mulheres do município pelo Dia 
Internacional da Mulher, destacando, de forma especial, as mulheres vereadoras que já passaram 
pela Câmara, ressaltando a importância de honrar aquelas que abriram caminho para a participação 
feminina na política e na ocupação de cargos públicos com voz ativa. Destacou a relevância das 
conquistas históricas, como o direito ao voto feminino. Na ocasião, mencionou as primeiras 
vereadoras do município, Maria Crracilda Lopes de Carvalho e Maria Aldenoura de Oliveira, 
destacando suas trajetórias políticas. Ressaltou que Maria Gracilda foi eleita pelo PSD, aos 47 anos, 
em 1982, com expressiva votação, exercendo mandato de seis anos, sempre defendendo a 
autonomia e os direitos das mulheres. Já Maria Aldenoura de Oliveira foi eleita pelo PFL no mesmo 
ano, sendo a vereadora mais votada da época e posteriormente presidente da Câmara, destacando-
se por sua atuação firme e contribuição para o desenvolvimento do município. A parlamentar 
parabenizou todas as vereadoras que contribuíram com a história do Legislativo Municipal, 
incentivando a participação feminina na política. Ressaltou que o papel do vereador inclui atenção 
às políticas públicas, defesa de direitos e combate à violência contra a mulher. Informou que seria 

votado requerimento de sua autoria solicitando ao Poder Executivo a implementação da "Sala 
Lilás", espaço de acolhimento especializado para mulheres vítimas de violência, com 
encaminhamento para as demais políticas públicas, solicitando o apoio dos demais vereadores para 
aprovação da matéria. Em seguida, abordou as chuvas que afetaram o município, destacando que, 
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após um período de seca severa e situação de emergência, foi registrado elevado volume de chuvas, 
chegando a 157 mm em um único evento, o que ocasionou diversos prejuízos. Parabenizou a 
atuação da gestão municipal, citando o prefeito Magno, o vice-prefeito Josse, os secretários e 
equipes envolvidas, pelo trabalho emergencial realizado, incluindo acionamento do Corpo de 
Bombeiros, Defesa Civil e Departamento de Estradas de Rodagem (DER), que prestaram suporte 
e avaliaram as áreas mais críticas. Relatou visitas realizadas a diversas localidades, como a região 
do Curralinho e Olho d' Água, acompanhando a situação das estradas, açudes e comunidades 
isoladas, destacando o trabalho desenvolvido com responsabilidade pelas equipes envolvidas. 
Destacou ainda ações emergenciais realizadas em barreiros e açudes, inclusive em propriedades 
particulares, com o objetivo de evitar danos à população, mencionando intervenções como 
instalação de lonas e abertura de sangradores para contenção da água. Registrou participação em 
reunião com órgãos competentes, como Defesa Civil, DER, Exército e Corpo de Bombeiros, para 
avaliação da situação de emergência do município, ressaltando os danos causados às estradas e os 
esforços da gestão para restabelecer o acesso às comunidades. Ressaltou que, apesar de algumas 
áreas serem de propriedade privada, o município não se omitiu na execução de serviços 
emergenciais para garantir a segurança da população. Durante sua fala, houve aparte do Vereador 
Luciano, que destacou a importância da vacinação contra a dengue, especialmente para crianças e 
adolescentes, orientando a população a procurar os postos de saúde. Retomando a palavra, a 
vereadora reforçou a importância do combate à dengue, destacando que se trata de uma 
responsabilidade coletiva. Informou que o município já conta com ações de conscientização, 
monitoramento e testes rápidos disponíveis, registrando oito casos notificados, sendo dois 
confirmados e seis descartados. Informou ainda que a gestão avalia a utilização do carro fumacê 
como medida complementar. Parabenizou os técnicos de enfermagem pelo reconhecimento oficial 
e valorização profissional recentemente aprovado. Em outro ponto, manifestou apoio às críticas 
feitas anteriormente quanto aos serviços da empresa Equatorial, relatando situações de insatisfação 
da população, incluindo ausência de resposta a solicitações, problemas na rede elétrica e prejuízos 
causados a moradores, destacando sentimento de impotência enquanto consumidora e solicitando 
que a manifestação ficasse registrada em ata. Na sequência, a Vereadora destacou a fala do 
Vereador Franklin acerca dos serviços prestados pela empresa Equatorial, manifestando 
concordância com as críticas apresentadas. Relatou que, enquanto consumidora, sente-se em 
situação de impotência diante da falta de resposta da concessionária, informando que formalizou 
solicitação por meio de oficio encaminhado por e-mail, requerendo a substituição de um poste na 
comunidade Maria Preta, sem obter retorno. Acrescentou que, em sua residência, houve sobrecarga 
elétrica em decorrência da instalação da rede, ocasionando danos. Informou ainda que, na 
comunidade Chupeirinho, diversas residências tiveram mais de um eletrodoméstico danificado, 
corno geladeiras e televisores. Ressaltou que foram realizadas solicitações formais e reclamações, 
porém nenhuma vistoria foi efetuada até o momento. Diante disso, reiterou o sentimento de 
impotência e incapacidade enquanto consumidora, classificando a situação como descaso por parte 
da empresa. Por fim, solicitou que ficasse registrada em ata a sua indignação quanto aos serviços 
prestados, destacando a insatisfação da população diante da ausência de providências por parte da 
concessionária. Em seguida, abordou o esporte no município, informando a realização da primeira 
Copa Sertão Fut 7, contemplando comunidades da Serra e do Sertão, além do Campeonato 
Municipal, que ocorrerá no segundo semestre, com abertura prevista para o aniversário da cidade 
e premiação de R$ 26.000,00. Parabenizou ainda a seleção municipal pela vitória fora de casa no 
último domingo e destacou sua participação na abertura da Copa ANV, explicando que a alteração 

no calendário esportivo visa evitar conflito entre competições. Encerrando sua fala, agradeceu a 

todos e desejou que Deus abençoasse a população. A VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS 

XAVIER (Gracinha) iniciou sua fala cumprimentando o público presente no plenário e os que 

acompanhavam pela TV Câmara, destacando a satisfação com a participação da população nas 

transmissões. Abordou inicialmente as ações emergenciais relacionadas às fortes chuvas que 
atingiram o município, ressaltando o grande volume de água registrado e os transtornos causados, 

inclusive citando episódios em que ficou ilhada devido à situação. Enfatizou a necessidade de que 

as ações emergenciais não se limitem ao período de chuvas, solicitando que a gestão municipal 

continue os trabalhos de manutenção e recuperação das estradas, incluindo serviços de melhor 

qualidade, como o piçarramento das vias que permanecem criticas mesmo em períodos de menor 
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chuva. Reforçou a importância de medidas paliativas na PI-142, enquanto não se define de quem é 
a responsabilidade sobre o trecho, visando garantir maior segurança aos usuários, especialmente 
motociclistas e estudantes que utilizam a via diariamente. Colocou-se à disposição para colaborar 
na implementação de soluções temporárias. A Vereadora também parabenizou o sindicato dos 
professores e servidores municipais pelo êxito em suas reivindicações, destacando a aprovação de 
projetos que beneficiam a categoria, mesmo após períodos de desgaste e manifestações, ressaltando 
a sensibilidade do prefeito na condução do processo. Comentou sobre a valorização dos técnicos 
de enfermagem, mencionando sua trajetória de luta por reconhecimento e direitos, e parabenizou 
novamente o sindicato e a gestão municipal pela concessão de beneficios à categoria, ressaltando a 
sobrecarga da função e a importância do reconhecimento oficial. Tratando de outras demandas 
relacionadas às chuvas, a Vereadora solicitou intervenção na estrada do Chupeirinho, destacando 
riscos de acidentes devido à lama, especialmente para idosos, mulheres e crianças, sugerindo que, 
se não for possível realizar a obra integral, seja adotada solução paliativa. A parlamentar abordou 
ainda os vetos do Executivo a projetos de sua autoria. Sobre a entrega de medicamentos a pessoas 
com dificuldade de locomoção, argumentou que mecanismos simples podem garantir segurança, e 
que o veto dificulta o acesso à saúde de quem mais precisa, defendendo que a medida poderia ser 
ajustada ou regulamentada, em vez de ser barrada. Enfatizou "esse projeto já funciona em outras 
cidades e com êxito. Uma iniciativa que salva vidas e evita agravamento de doenças. Quando se 
veta um projeto como esse, não será barrado no papel apenas, e sim está negando o cuidado, a 
dignidade e o acesso à saúde de quem mais precisa". Sobre o projeto da feira de animais, Gracinha 
destacou que seu objetivo era incentivar a produção rural, fortalecer a economia local e valorizar a 
cultura regional, e que a alegação de competência exclusiva do Executivo não deve impedir 
iniciativas que beneficiem diretamente a população. "Eu trago como exemplo Marcolândia, a 
estrutura que foi criada lá pensando no homem do campo. Então o intuito desse projeto era esse, 
era viabilizar, a melhorar a economia. Alegar que a competência exclusiva do executivo pode até 
ser um argumento jurídico, mas não pode ser usado como desculpa para barrar iniciativas que 
impulsionam o desenvolvimento do município. Então, deixo aqui minhas palavras, sobre essas 
questões dos vetos, respeito, mas não concordo", pontuou a vereadora e presidenta Maria das 
Graças. A Vereadora ressaltou sobre as ações através do líder, Cleivan Coutinho, na busca de 
soluções e estudos de viabilidade para as demandas apresentadas, e enfatizou, como representante 
dessa casa, continua firme e solicitou ao prefeito que regularize o pagamento dos contratados que 
ainda não receberam seus vencimentos, destacando a importância do cumprimento dessas 
obrigações. Finalizando sua fala, Gracinha enalteceu as mulheres que já passaram pela Câmara e 
as vereadoras atualmente em exercício, destacando a importância da força, coragem e participação 
ativa das mulheres na política e na sociedade. Reafirmou seu compromisso com a população e com 
a gestão da Casa, desejando perseverança e ressaltando a importância da fé e da vontade de realizar 
as ações propostas. Encerrando sua fala, agradeceu a todos os presentes e reiterou sua disposição 
em continuar trabalhando em prol da comunidade e da valorização das mulheres no município. 
SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA. Na segunda parte da sessão, Ordem do Dia, o vereador 
Franklin conduziu a leitura e votação das matérias. Foi aprovado o Requerimento 01/2026, de 
autoria da vereadora Mellânia solicitando ao Prefeito Magno Dantas A CRIAÇÃO E 
IMPLEMENTAÇÃO DA SALA LILAS COM ATENDIMENTO ESPECIALIZADO E 
HUMANIZADO VOLTADO AO ATENDIMENTO DE MULHERES EM SITUAÇÃO DE 
VIOLÊNCIA, e o Projeto de Lei 001/2026, sobre concessão salarial aos servidores(regime de 
urgência); Projeto n°002, dispõe sobre a concessão de reajuste salarial para professores da rede 
municipal de educação, e dá outras providências - (regime de urgência) RESULTADO: 
APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, Requerimento, 
projetos de leis !fs. 01 e 02, referidos, respectivamente. Durante a análise do Projeto de Lei N" 
07/2025, DE 30 DE OUTUBRO DE 2025 — autoria da Vereadora Graças Xavier -  institui a 
feira de animais do município de Simões, estado do Piauí, e dá outras providências, o vereador 
Franklin destacou a ausência de comunicação formal do veto, sugerindo suspensão ate verificação 

da secretaria quanto à validade do protocolo. Havendo o protocolo no prazo legal, ele volta para o 
plenário votar se mantém ou derruba o veto. E não havendo aí vai para a sanção e publicação pela 
presidente da Casa. Na sequência, foi discutido o Decreto n" 066/2025 que veta totalmente o 
Projeto de Lei n"08/2025 que institui o programa de medicamentos em casa, no âmbito do 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n2 84- Centro - Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000-Simões (PI) e-mail: camarasimoesehotmail.com 



CAMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

município de Simões(autoria da vereadora Maria das Graças Xavier).A vereadora Cledilma 
manifestou-se favoravelmente à manutenção do veto, apontando impactos financeiros e a 
necessidade de respeitar o princípio da separação dos poderes. O vereador Tarcísio defendeu a 
derrubada do veto, ressaltando a importância social da entrega de medicamentos para pessoas 
acamadas ou com dificuldade de deslocamento. O vereador Franklin solicitou a palavra para se 
manifestar sobre o projeto antes da votação. Destacou que acredita na importância do projeto, já 
aprovado e enviado ao município, que posteriormente o vetou. Esclareceu que a distribuição da 
medicação não acarretará custos ao município de Simões, pois os medicamentos já foram 
adquiridos e seguem prescrição médica. Ressaltou que a manutenção do veto prejudicaria pessoas 
que necessitam do medicamento e poderiam recebê-lo em casa, citando dificuldades no acesso a 
medicamentos como a risperidona. O vereador concluiu declarando seu voto pela derrubada do 
veto. E a presidente Gracinha destacou que o projeto beneficiaria pessoas específicas. Não ver 
prejuízo, respeita, porém, quem perde são as pessoas que mais precisam. O vereador Luciano 
ponderou sobre os efeitos do projeto na frequência aos PSFs e a necessidade de avaliação clinica 
pelos profissionais de saúde, destacando que a proposta é interessante, mas requer estudo adicional 
e diálogo com a equipe da Secretaria de Saúde. A vereadora Mellânia reforçou que pacientes 
acamados já recebem medicamentos em casa e sugeriu que o projeto fosse reapresentado após 
debate com os agentes de saúde. O vereador Valdiney manifestou o seu voto sim mantendo o veto. 
Após debate, o veto do prefeito ao projeto de entrega de medicamentos em domicilio, FOI 
MANTIDO, aprovado pela maioria, registrando-se as deliberações de todos os vereadores 
presentes. O VEREADOR FRANKLIN, manifestou-se acerca do Decreto n°072/2025 veto 
parcial ao projeto da lei n° 15/2025, que estima a receita e ruía a despesa do município de 
Simões -PI para o exercício 2026 (Lei Orçamentária Anual — LOA).Na condição de relator da 
Comissão de Orçamento e Finanças, destacou que o veto pode gerar incongruências, uma vez que 
a LOA deve estar alinhada à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), já aprovada. Ressaltou que 
há pontos relevantes, como a previsão de realização de concurso público, em substituição a 
contrafações por meio de processos seletivos. Criticou a prática recorrente de contratações 
temporárias e mencionou possíveis diferenças de custos em contratações de empresas para 
realização de seleções. Destacou ainda a importância do concurso público para a população, 
lembrando que o último certame realizado no município ocorreu no ano de 2012 .Por fim, o vereador 
se posicionou de forma crítica ao veto, especialmente no ponto que trata da realização de concurso 
público, e conclamou a população a acompanhar o posicionamento dos parlamentares. A 
vereadora Cledilma manifestou-se sobre a questão do concurso público, esclarecendo que a PPM, 
em conjunto com prefeitos do território, está estudando a realização de um concurso público 
unificado entre os municípios. Informou que, caso a proposta de unificação não se concretize, o 
gestor municipal demonstra intenção de realizar concurso público próprio. Ressaltou que, neste 
momento, a prioridade é aguardar o resultado das discussões sobre o modelo unificado. Destacou 
ainda que há preocupação da gestão quanto às formas de contratação, especialmente em relação ao 
concurso público, considerando a possibilidade de, no futuro, não haver demanda suficiente para 
absorver todos os servidores efetivos. Como exemplo, mencionou a redução no número de alunos 
em escolas do município, como Serra do Gil, Maria Preta e Curralinho, atribuindo essa queda à 
diminuição da taxa de natalidade. Segundo a vereadora, essa realidade já gera preocupação entre 
os profissionais da educação. Por fim, informou que o terna foi debatido recentemente entre os 
vereadores e que o prefeito se mostra sensível à realização de concurso público, condicionando, no 
entanto, sua decisão ao desfecho dos estudos conduzidos pela PPM sobre a possibilidade de 
unificação. O Vereador Franldin- apresentou complementação à fala da vereadora Cledilma, 
destacando que o município não é obrigado a realizar concurso público de forma unificada por meio 
da PPM. Como exemplo, citou que o município de Curral Novo realizou concurso público 
recentemente sem adesão a modelo unificado, assim como o próprio município de Simões já 
realizou concurso em 2012 sem vinculação à PPM. Ressaltou ainda que, havendo vagas ocupadas 
por contratos temporários, estas podem ser preenchidas por meio de concurso público, conforme 

previsto em lei. A vereadora Cledilma apresentou esclarecimento em resposta à manifestação do 
vereador Franklin, afirmando que, em nenhum momento, declarou que o município é obrigado a 
aderir à realização de concurso público unificado por meio da PPM, mas apenas que essa é uma 
das alternativas atualmente em estudo. Ressaltou ainda que não há dúvida quanto à necessidade de 
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realização de concurso público, destacando, contudo, a preocupação da gestão com a futura lotação 
dos servidores efetivos. Segundo a vereadora, embora existam vagas atualmente ocupadas por 
contratos temporários, é necessário considerar a capacidade de absorção desses profissionais a 
longo prazo. Como exemplo, mencionou a redução do número de alunos em determinadas 
localidades, o que pode impactar a organização das unidades escolares, citando a possibilidade de 
remanejamento de estudantes entre comunidades, diante da diminuição das turmas. Por fim, 
enfatizou: "Eu quero deixar aqui bem claro para a população de Simões que nenhum vereador que 
foi eleito pelo povo está aqui para barrar concurso público. Que fique bem claro, não vá querer 
colocar nós vereadores contra a população, não, porque nós não vamos ficar nesse patamar. Nós 
não somos contra de jeito nenhum concurso público. Estou apenas aqui esclarecendo o que está 
sendo colocado em debate. Só isso". afirmou que sua manifestação teve como objetivo apenas 
esclarecer os pontos em discussão e destacar a necessidade de planejamento responsável para o 
futuro do município. O vereador Franklin, por questão de ordem, apresentou complementação à 
discussão, ressaltando a necessidade de clareza nas informações repassadas à população. Destacou 
que o veto em apreciação inclui, entre seus pontos, matérias relacionadas ao percentual de emendas 
dos vereadores e à realização de concurso público. Afirmou que o posicionamento dos vereadores 
quanto à manutenção do veto refletirá diretamente sobre esses ternas, especialmente no que se 
refere à realização de concurso público. Por fim, declarou que seu entendimento pode ser 
comprovado por meio da análise documental e do resultado da votação. A vereadora Cledilma 
afirmou que não daria continuidade à discussão com o vereador Franklin, reiterando que nenhum 
dos vereadores possui posicionamento contrário à população. A presidenta vereadora Gracinha 
manifestou sua opinião em relação à questão da educação e da redução da natalidade. Destacou que 
a estrutura educacional não é composta apenas por professores, mas também por auxiliares de pátio, 
auxiliares de sala e profissionais administrativos. Ressaltou que, apesar da redução no número de 
alunos, há uma demanda crescente por diferentes profissionais nas escolas, a fim de garantir o bom 
funcionamento e a qualidade da educação. O vereador Tarcísio manifestou-se sobre o veto parcial 
em apreciação, destacando que a matéria inclui, entre outros pontos, a questão relacionada à 
realização de concurso público. Afirmou que, em seu entendimento, a aprovação do veto implicaria 
na limitação da oportunidade de acesso da população ao concurso público, ressaltando que o projeto 
é claro quanto aos pontos atingidos pelo veto parcial. O vereador também considerou contraditória 
a justificativa de ausência de vagas para realização de concurso público, ao mesmo tempo em que, 
segundo ele, há número elevado de contratações temporárias no município. Além disso, abordou a 
situação da educação municipal, mencionando a permanência de profissionais que já estariam em 
condições de aposentadoria, o que, segundo sua avaliação, impacta a renovação do quadro e o 
funcionamento do sistema educacional. Por fim, defendeu que o direito ao concurso público deve 
ser garantido, entendendo que a rejeição do veto contribui para assegurar essa possibilidade à 
população. A vereadora Mellânia solicitou esclarecimentos ao vereador Franklin acerca das 
emendas por ele apresentadas à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), especialmente no que se 
refere à realização de concurso público, pedindo que fossem explicitados os pontos alterados. 
Posteriormente, afirmou que o projeto já havia tramitado e que o veto ocorreu em razão das 
modificações realizadas. Declarou seu posicionamento favorável ao veto, ressaltando que também 
é favorável à realização de concurso público. Acrescentou, ainda, que há tratativas do gestor 
municipal para realização de certame, mencionando reunião com outros gestores para esse fim. O 
vereador Franklin esclareceu que as alterações na LDO foram devidamente apreciadas e 
aprovadas em plenário, passando a integrar o texto legal. Explicou que a emenda estabelece a 
obrigatoriedade de realização de concurso público com, no mínimo, 20% das vagas necessárias ao 
município, bem como a exigência de contratação de banca organizadora com credibilidade para 

condução do certame. Em complementação, destacou que a redação original previa a realização de 

"concurso público ou teste seletivo", o que, segundo ele, abria margem para substituição do 

concurso por contratações temporárias. A vereadora Cledilma interveio brevemente, destacando 
a possibilidade de realização de concurso público no momento atual. O vereador Luciano levantou 

questionamento acerca dos efeitos da votação do veto, indagando se a sua manutenção impediria a 
realização de concurso público no município. Ressaltou que, em seu entendimento, mesmo com a 

manutenção do veto, o gestor municipal ainda teria a prerrogativa de realizar concurso público, 

caso assim decidisse. Destacou ainda que os vereadores não são contrários à realização de concurso 
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público e que há cobranças junto à gestão municipal nesse sentido. Ao final, declarou seu voto 
favorável à manutenção do veto. O vereador Franklin respondeu aos questionamentos, 
afirmando que a legislação orçamentária é o instrumento que autoriza a administração pública a 
executar determinadas ações. Explicou que a Lei Orçamentária Anual (LOA) possui vigência para 
o exercício de 2026, e que a manutenção do veto implicaria na ausência de previsão para realização 
de concurso público nesse período. Acrescentou que o Plano Plurianual (PPA), com vigência de 
quatro anos, também contempla essa previsão, urna projeção para quatro ( 4 ) anos, que também 
foi vetado a questão do concurso público. Ressaltou ainda que a administração pública deve atuar 
conforme autorização legal e que alterações legislativas refletem a evolução das normas ao longo 
do tempo. A presidenta vereadora Gracinha interveio, reconhecendo as colocações dos vereadores 
e solicitando o prosseguimento da votação. Resultado: Após as discussões, o veto foi mantido, 
sendo aprovado pela maioria. O primeiro secretário vereador Franklin informou que seria 
realizada a leitura do Decreto N°073/2025 - veto parcial ao Projeto de Lei n° 16/2025, que dispõe 
sobre o Plano Plurianual (PPA), período de 2026 a 2029, e dá outras providências. 
Manifestação do Vereador Luciano declarou seu voto favorável ao veto e, antes da votação. 
registrou agradecimento pela presença do Secretário de Cultura, que acompanhou a sessão. 
Manifestação do Vereador Valdiney, declarou voto favorável à manutenção do veto. Antes de 
declarar seu voto, o vereador Franklin esclareceu que o projeto em discussão abrange o período 
de 2026 a 2029, destacando que os efeitos do veto impactariam esse intervalo, inclusive no que se 
refere à realização de concurso público. Resultado: Após a votação, o veto foi mantido, aprovado 
pela maioria. Próxima sessão ordinária 31 de março de 2026. E não havendo mais nada a tratar 
- Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E 
para constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 
Presidente, 1° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix 
Filho Câmara Municipal de Simões 17 de março de 2026. Assinatura de Todos os Parlamentares 
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